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ПРОТОКОЛ № 46
от 46, тържествено, заседание на Столичен общински съвет, 

проведено на 17.09.2025 г.

Днес, 17.09.2025 год. в заседателната зала на Столичен общински съвет - "София" на V 
етаж, ул. "Московска", № 33 се проведе 46, тържествено, заседание на Столичен 
общински съвет. Заседанието беше открито от господин Цветомир Петров - 
председател на Столичен общински съвет в 10:01 часа.
При направената проверка на кворума беше установено, че присъстват 34 общински 
съветници от общо 61, поради което заседанието може да бъде проведено. Списъкът на 
присъстващите общински съветници е приложен към протокола.
Дневният ред от три точки, а именно:

ДНЕВЕН РЕД

1
Приветствия от кмета на Столичната община и председателя на Столичния общински 
съвет.

2 Награждаване със званието „Почетен гражданин на София”.
3 Награждаване с „Почетен знак на Столична община“.

Точка 1 (първа)

СОА18-78/12.09.2025г.
Приветствия от кмета на Столичната община и председателя на Столичния 
общински съвет.
Господин Цветомир Петров - председател на СОС: Уважаеми господин Терзиев, 
уважаеми колеги общински съветници, заместник-кметове на Столична община, 
районни кметове, скъпи съграждани,
Днес празнуваме не просто един град, а духът на България. София е наша обща история 
и нашето общо бъдеще. Тя е градът, който ни събира и който ни напомня, че силата на 
една столица не е в сградите и булевардите, а в хората, в техния талант, труд и вяра. 
София е град на свобода и устойчивост. Тук векове наред сме преодолявали изпитания, 
войни, превратности на историята и всеки път София възкръсва по-силна, по-красива, 
по-жива. Днес нашият дълг е да продължим това възраждане с ясна воля, с визия и с 
грижа за всеки гражданин.
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Нашият град носи името София, Премъдрост Божия. На този ден почитаме и светицата 
София, майката на Вяра, Надежда и Любов. Това не е случайност, това е напомняне, че 
в основата на нашата столица стоят вечните ценности, които ни обединяват и нека никога 
не забравяме завета на тези имена: вяра в доброто, надежда в бъдещето и любов към 
града ни, който е дом за милиони.
Честит празник, София! Нека бъдем достойни наследници и мъдри строители на нашата 
столица! (Ръкопляскания.)
Сега давам думата на кмета на Столична община господин Васил Терзиев.
Господин Васил Терзиев — кмет на CO: Уважаеми господин председател, колеги 
общински съветници, колеги от администрацията на Столична община, скъпи гости, 
скъпи съграждани, честит празник! Честит имен ден на всички, които празнуват днес! 
Господин Петров каза нещо много важно в неговото слово - че един град не е само улици, 
паркове, транспорт, всичко, за което сме свикнали да говорим и което води много 
проблеми със себе си, които ние постоянно се стремим да решаваме. Основата на един 
град са хората - хората, как те мислят, какво правят, какви избори всеки ден взимат и 
основата на едно добро общество са ценностите. И днешният празник е много специален, 
защото той е и празник на четири ценности: вяра, надежда, любов, мъдрост, и се надявам 
всеки един от нас да бъде носител на тези ценности в решенията, които взима всеки ден. 
Ние сме натоварени да бъдем мъдри в решенията, които взимаме, да ги правим с любов, 
с вяра, че заедно можем повече, с надежда, че ще оставим един по-добър град на нашите 
деца. Но това важи и за всеки един гражданин, за това, той как мисли за своята роля в 
добруването на този град. И се надявам всеки един от тях да се сеща каква важна роля 
има и да прави нещата с любов, със съзидание, с грижа и да си напомня точно това, че 
заедно можем да създадем много повече.
За да създадем правилните ценности, можем много да говорим, но всъщност ценностите 
се създават най-добре когато имаш хубав пример и затова за мен този ден е толкова 
специален, тъй като днес ще наградим хора, които със своите дела са показали какви 
трябва да бъдат моделите на нашето общество, на какви хора искаме да подражаваме, 
като кой искаме да бъдем, хора в различни възрасти, хора от областта на науката, на 
културата, на спорта, но всички изключително достойни и изключително добър еталон 
за тези ценности, за които говорим и много други, заради които те са постигнали тези 
успехи. Така че, нека си пожелаем с всичко, което правим, да създаваме и да подпомагаме 
повече такива хора, чийто талант да бъде пример за всички, които живеят в този град, за 
всички нас, да ни кара да мечтаем по-смело, да вярваме в доброто и да го постигаме 
заедно.
Честит празник на всички и честито на всички наградени! (Ръкопляскания.)
Господин Цветомир Петров - председател на СОС: Сега давам думата на 
председателя на групата на ГЕРБ - СДС господин Антон Хекимян.
Антон Хекимян - Уважаеми софиянци и граждани на Столична община, уважаеми 
господин Петров, председател на Столичния общински съвет, уважаеми госпожи и 
господа общински съветници, уважаеми господин Терзиев, кмет на Столичната община, 
скъпи гости и уважаеми почетни граждани на град София, честит празник!
Днес, деня, когато почитаме паметта на светите мъченици София и трите й дъщери Вяра, 
Надежда и Любов, празнува и нашият любим град София, кръстен на Премъдростта 
Божия. Заедно със столицата празнува и цяла България и всеки един българин, където и 
да е по света, защото София е избрана да обединява. София е избрана с мъдрост да бъде 
близо до всяко едно кътче от нашите земи, София е избрана, за да бъде близо до сърцето 
на всеки, който пази и се гордее с рода си, един град, който с новата си история събира 
елита на нацията, град, който отваря вратите си за хилядите наши сънародници, 
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превърнати в бежанци, град, за който стотици са влизали в битка, за да защитят името на 
столицата на България.
София е преживяла успехи, политически ежби, възходи и противоборства, но винаги е 
устоявала на времето. София е наследник на велика история, но по-важното е, че и днес 
носи енергията на силни, борбени и непримирими хора, които искат да виждат успехите 
в нейното настояще и в нейното бъдеще. Преминала през съзидания, огън, блясък и 
разруха, днес градът ни е туптящото сърце на нацията ни. София продължава да събира 
знание, мъдрост, мечти и развитие в името си и хората, които избират да свържат живота 
си с нея.
Всеки един от нас тук, всеки един от хората, които вървят по улиците на София, носи 
своята си мечта за идеалния град. Всеки от нас иска този град да бъде още по-хубав, само 
с истински общи усилия, а не с печеленето на временни политически дивиденти можем 
да стигнем още по-малко близо до тази обща цел. Затова думите, че София се нуждае от 
отговорност, решителност и лидерство, са по-силни от всякога.
Подвигът, зад който се крие успехът на града, невинаги е плод на битки. Понякога той е 
с простички, но мъдри решения, основани на обединения около значими каузи. Вярваме, 
че обединението зад смислените дела не създава безличие. От нас зависи да защитаваме 
важните проекти, да продължаваме устойчивите политики и да сме гарант за градежа и 
развитието на София. Всяка стъпка в тази посока си струва. Струва си заради милион и 
половина граждани, които разчитат на здравеопазване, сигурност, образование, 
качествен транспорт, чистота заради града в хармония с природата и хората, които гледат 
към бъдещето, без да забравят корените си.
Неслучайно София е символ на толерантност с храмовете на различни религии, 
издигнати един до друг в сърцето на града, които напомнят, че силата е в обединението. 
Затова София е силна, защото е успявала да обедини и родените в града, и тези, които са 
я избрали за свой град и да я заобичат истински. Затова трябва да осъзнаем, че София е 
всеки един от нас - учителите, лекарите, шофьорите в градския транспорт, майсторът на 
закуски в кварталната пекарна, хората на закона, служителите на сигурността, 
журналистите, лелката, която се грижи за чистотата, доставчикът, техниците и 
инженерите. Всеки върви по своя път, но работи и създава своя град, за да го завещае на 
децата си като истински културен, икономически и образователен център, по-простичко 
казано, по-подредена, по-чиста, по-красива и по-сигурна столица.
София винаги ще намери начин да те провокира да мечтаеш и да искаш да сбъднеш 
мечтите си точно тук. София, обичаме те!
Честит празник! (Ръкопляскания.)
Господин Цветомир Петров - председател на СОС: Давам думата за изказване от 
името на групата на председателя на групата на „Продължаваме промяната - 
Демократична България“ господин Бойко Димитров.
Бойко Димитров: Лъкатушни улици, неправилни и невъзможни павета, живописни 
къщи с издадени балкони и покриви, които почти се докосват на техните улички - така е 
изглеждала София, когато е избрана за столица на България. А църквата, дала име на 
града ни, е била полуразрушена и превърната в склад. Но само няколко години по-късно 
вече са изградени първите прави улици и булеварди, след това - основните обществени 
сгради, паркове и градини, които и днес са символ на града ни. Това е само един от 
периодите на промяната, които нашит град е преживял в многовековната си история - 
история на възход, разруха и ново възстановяване на Сердика, Средец, София. А 
историята се гради от всички жители на нашия град, жители, които с много мъдрост са 
избрали точно това плодородно поле, заобиколено от зелени планини и богато на 
минерални извори, които винаги са вярвали, че може да създадат красива и удобна среда 
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за живот, които са имали надежда, че най-доброто предстои. И най-важното, винаги са 
носили в сърцето си любов към нашия град.
В днешния ден ние почитаме свети мъченици Вяра, Надежда, Любов и тяхната майка 
София, които не са се отказали от Христовата вяра, понесли са горчиви мъки и са 
загинали за своя Бог. Има символ в това, че точно тук, в Сердика е издаден Галериев 
едикт за толерантността, който дава свобода и гарантира сигурност на всички християни 
в Източната Римска империя. Символно е и това, че в центъра на нашия град са събрани 
молитвените домове на източноправославни, католици, евреи, мюсюлмани, арменци, 
евангелисти и всички ние трябва да запазим тази толерантност, която през вековете е 
позволила в нашия град мирно да съжителстват различните народности и 
вероизповедания.
В последните десетилетия София се сблъсква с немалко предизвикателства, породени от 
постоянния приток на нови хора, от преминаването от силно централизирано планиране 
с почти заличена частна собственост към свободни пазарно отношения, от различните 
възгледи в каква посока да се развива градът. Тези предизвикателства обаче са 
несравнимо по-малко спрямо тези, пред които се е изправяла столицата ни в миналото и 
са напълно решими и всички ние в тази зала дължим на софиянци заедно да търсим 
решенията, защото аз вярвам, че у всеки от нас има любов към града и се надявам, че 
може да бъдем достатъчно мъдри, за да работим в една посока за доброто на София, 
която да продължава да расте, но не старее и да можем спокойно да погледнем своите 
съграждани в очите и да им пожелаем честит празник на София! (Ръкопляскалия.)
Господин Цветомир Петров - председател на СОС: Сега давам думата за изказване от 
името на групата на „Спаси София“ на нейния председател господин Борис Бонев. 
Заповядайте.
Борис Бонев: / Благодаря.
Честит празник на всички софиянци! Честит празник на всички именници! Разбира се, 
поздравявам нашите колежки Надежда Бачева и Надежда Бобчева с именния им ден, 
бъдете живи и здрави и вие! (Ръкопляскалия.)
Поздравявам всички лауреати на почетния знак на София и почетните граждани на 
София по случай получаването на тези доста прекрасни, важни, знатни награди, които 
засвидетелстват уважението, което ние като град имаме към вашите усилия и към вашия 
принос в социално-икономическия живота на града ни.
Ще кажа само, че София наистина е прекрасен град, но заслужава много повече от нас 
колективно като усилия - говоря за администрацията и общинския съвет. Софиянци 
заслужават много повече работа от нас, много повече посветеност, по-малко кражби, 
така че, уважаеми колеги, да се стягаме! Скъпи граждани, честит празник! Бъдете живи 
и здрави и празнувайте не само днес, а 365 дни в годината, защото градът ни е прекрасен 
и заслужава да се чувстваме добре тук всички! (Ръкопляскания.)
Господин Цветомир Петров - председател на СОС: Сега давам думата и на 
председателя на БСП господин Иван Таков.
Иван Таков: Честит празник, София! Хилядолетната ни история прави нашия град един 
от най-старите в Европа и ни задължава днес да го пазим, да се грижим за него и да го 
развиваме, да работим така, че софиянци да се чувстват достойни и горди граждани на 
европейска столица.
Нека в днешния празничен ден да си пожелаем градът ни да пребъде! Нека любовта към 
нашия дом да ни води към мъдри решения за столицата! Нека децата на София да растат 
безгрижно и щастливо, техните родители да разполагат с добри условия за работа и 
възможност за реализация в града, а възрастните хора да водят достоен и спокоен живот! 
Честит празник, софиянци и честит празник, колеги! Честити и здрави да са всички, 
които празнуват в деня на светите мъченици, честито и на нашите именници в Столична 
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община и, разбира се, честито на нашите изтъкнати почетни граждани на София и 
носители на значката на София, които ще наградим в днешния ден! Честит празник на 
всички!
Благодаря Ви. (Ръкопляскания.')
Господин Цветомир Петров — председател на СОС: Благодаря Ви, колеги.
Време е да пристъпим към най-тържествената част на нашето заседание, а именно, 
връчване на отличията на почетен гражданин и почетен знак на Столична община.

Точка 2 (втора)

СОА25-ВК66-Ю/12.09.2025 г.
Награждаване със званието „Почетен гражданин на София”.

Господин Цветомир Петров - председател на СОС: Уважаеми почетни съграждани, 
за нас е чест да бъдете днес сред нас. Гордеем се с делата ви.
С решение № 369 на Столичен общински съвет се удостоява със званието „Почетен 
гражданин на София“ господин Стефан Мавродиев, любимецът на българската публика. 
Той има зад гърба си десетки роли в киното, стотици театрални постановки. Освен това 
„Мавро“, както го наричат колегите му, е поет и режисьор. Поколения столичани са 
имали удоволствието да се наслаждават на неговия талант.
Благодаря Ви, господин Мавродиев. Заповядайте да получите своето отличие. 
{Ръкопляскания.}
Стефан Мавродиев: Добър ден в този хубав ден, хубав празник на София!
Аз съм развълнуван и трогнат от тази чест и това внимание, което ми оказва Софийска 
община. Знам, че това е било гласувано и споделено с всички вас. Някой ме е предложил, 
не знам кой е, досещам се кой е, но това ще си остане само между нас. Разбира се, аз мога 
да кажа едно огромно благодаря за това внимание. Искам да кажа и голямото благодаря 
на всички тези хора, с които ме срещна животът не само в София, но най-вече в София. 
Това са моите колеги актьори, режисьори, художници, композитори, музиканти, 
сценографи и - не мога да ги изброя, - това е тази велика среда, в която живея, слава 
Богу, все още и, надявам се да живея още известно време, за да мога да върша това, 
заради което вие ми обръщате това специално внимание.
Още веднъж, дълбоко благодаря! (Ръкопляскания.)

Господин Цветомир Петров - председател на СОС: С Решение № 388 Столичен 
общински съвет удостоява със званието „Почетен гражданин на София“ Виктор Лилов, 
най-добрият български олимпиец по науки. За 2024 г. той стана първият ученик в света, 
спечелил едновременно златни медали от международните олимпиади по химия и 
биология. И не само това, той вече предава своите знания на следващите поколения. Това 
е бъдещето на България. Гордеем се с Вас, господин Лилов. Заповядайте да получите 
отличието си. {Ръкопляскания.)
Виктор Лилов: Уважаеми членове на Столичния общински съвет, уважаеми гости, 
уважаеми наградени, първо, да кажа: честит ни празник!
Също така много благодаря за тази чест и със сигурност трябва да благодаря на хората, 
които помогнаха това да се случи - все пак и аз бях номиниран, така че благодаря на 
който ме е номинирал! Благодаря на моите учители, благодаря на моите приятели, 
съученици и съотборници! Те са отговорни за това, аз да стана това, което съм; без тях 
със сигурност нищо от това нямаше да се случи, защото те ме бутаха да ставам по-добър, 
заедно се състезавахме, заедно работихме, така че, много благодаря!
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Благодаря и особено много на класния ми ръководител от осми до дванадесети клас 
господин Иван Симеонов, който много се погрижи аз да имам свободата да избирам 
какво да уча и кога и без който със сигурност наистина нищо нямаше да се случи, който 
също така е и отговорен за постиженията на нашите със сигурност стотици ученици. 
Мисля, че е почетен гражданин и той, не съм сигурен.
Отново много благодаря за тази чест. Благодаря Ви! (Ръкопляскалия.)

Господин Цветомир Петров - председател на СОС: С решение № 567 на Столичен 
общински съвет се удостоява със званието „Почетен гражданин на София“ Таня 
Богомилова - най-известната българска спортистка. Тя е олимпийски и европейски 
шампион по плуване с множество медали от различни световни състезания. Пожелавам 
и занапред в такива постижения да се споменава името на нашата родина! Поздравления, 
госпожо Богомилова! Заповядайте. (Ръкопляскалия.)
Таня Богомилова: Благодаря много.
Първо, честит празник, София! Честит празник на всички именници! За мен винаги този 
ден е много голям, защото аз съм кореняк софиянец от Коньовица. Там съм се родила, 
там съм започнала моето плуване на басейн „Красна поляна“, който вече го няма, в 
момента е хипермаркет и затова смятам, че София е най-великото нещо. Ненапразно 
горе-долу на този ден на нашата олимпиада плувахме и малко след няколко дни ще се 
навършат 38 години от моята олимпийска титла на един велик ден, 23 септември, няма 
да го забравя никога, това е празникът на ЦСКА тогава беше, и аз цял живот съм плувала 
за ЦСКА и си останах там. Това е нещо велико призвание да бъдеш гражданин на една 
велика столица и е задължение, с което се ангажира моята скромна личност с каквото 
мога да помагам, защото София действително има нужда от много мъдрост, от много 
реализиране на проекти, е които трябва да бъдем всички обединени, а не разединени. За 
жалост, се вижда, понеже като един обикновен човек това, което ни се дава по 
телевизията аз виждам страшно разединение, което много ме мъчи и мисля, че както в 
спорта победителят получава поздравления от победените и винаги сме били ръка за ръка 
и сме се схващали. Извън спорта сме били всички приятели и винаги сме гледали на 
нещата да върви спортът напред. Мисля, че така трябва да бъде навсякъде, независимо 
кой е победителят - другите трябва да помагат, а не да разединяват, защото това е лошо 
и за нас като страна извън страната ни. Така че, благодаря за признанието и най-вече на 
спортния отдел, които са ме номинирали в лицето на Деси Темелкова и, вълнувам се, от 
спортния отдел.
Благодаря още веднъж. Честит празник на всички! Не съм свикнала много такива речи 
да давам, така че, извинявам се, ако съм засегнала някой, но бъдете обединени! Тук 
София трябва да е обединена и да покажем, че е най-великата европейска столица. 
Благодаря Ви. (Ръкопляскалия

Господин Цветомир Петров - председател на СОС: С Решение №732 на Столичния 
общински съвет се удостоява със званието „Почетен гражданин на София“ архитект 
Станислав Константинов. Няма да мога да изредя всички реализирани негови проекти в 
любимия ни град, но ще спомена някои: символът на столицата, статуята на Света София, 
която създава заедно със скулптура Георги Чапкънов, също архитектурния ансамбъл на 
НДК, пилоните, пешеходната връзка на Моста на влюбените, площада на 
Военномедицинска академия, площада пред Банята и много други. Всичко това ще 
остане и след нас. Завидна е професията на архитекта, особено, ако е практикувана от 
толкова талантлив човек.
Благодаря Ви, архитект Константинов. Заповядайте да получите своето почетно 
заслужено отличие! (Ръкопляскалия.)
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Арх. Станислав Константинов: Ще бъда много кратък. Уважаеми господин кмете, 
уважаеми госпожи и господа общински съветници, честит празник на София в този 
знаков за града ден! С благодарност и смирение приемам тази знакова награда и я смятам 
и за награда на цялата ни архитектурна общност, която се опитва да направи от София 
все по-хубав и красив град. Моят призив към вас е обединени всички да помогнем на 
София да стане хубав, озеленен, щастлив, безопасен град и да спрем, ако е възможно това 
презастрояване, което наистина пречи на града ни да върви напред. Съдбата ми даде 
петдесет години да работя знакови обекти в този град, за което благодаря и на всички 
тези, които са вървели с мен по този път.
В заключение искам да изразя една моя мечта, че заедно с вас много бих искал да завърша 
знаковия музей на София, така както е замислен, за да може да имаме наистина един от 
най-големите музеи на Балканите с всичките съкровища, които София е дарила. 
Благодаря Ви. (Ръкопляскания.)

Господин Цветомир Петров - председател на СОС: С Решение № 735 на Столичен 
общински съвет със званието „Почетен гражданин на София“ се удостоява поетът 
Найден Вълчев. Под талантливото му перо са излезли над двадесет стихосбирки, 
множество, десетки приказки и биографични книги. По негови текстове са изпети едни 
от най-красивите български песни: „Една българска роза“, „Аз те чаках“, „Ние сме на 
всеки километър“, „Някога, но не сега“ и много, много други. От негово име отличието 
ще приеме синът му Владимир Вълчев. Заповядайте. (Ръкопляскания.)
Владимир Вълчев: Честит празник на всички от името на моя баща Найден Вълчев. 
Пожелавам здраве и успехи на всички. Пожелавам на господин кмета, на госпожите и 
господа общински съветници мъдро, достойно и справедливо управление на красивата 
София. Честит празник! (Ръкопляскания.)

Господин Цветомир Петров - председател на СОС: С Решение № 736 на Столичен 
общински съвет се удостоява със званието „Почетен гражданин на София“ големият 
български театрален и филмов актьор Руси Чанев. Освен бляскавите му роли в киното и 
в театъра, които няма да се опитвам да изброявам, искам да отбележа и голямата му 
заслуга за създаването на Малък градски театър зад канала, на който е бил и директор. С 
този театър, столичният културен живот е по-богат и смислен. Благодаря Ви за всичко, 
господин Чанев! Заповядайте да получите своето отличие. (Ръкопляскания.)
Руси Чанев: Присъединявам се към хубавите думи и, разбира се, го поздравявам Мавро, 
поздравявам и Станислав, които са ми приятели и са ме вдъхновявали през годините. 
Поздравявам и всички вас, които полагате грижа за столичните театри, където съм 
прекарал по-голямата част от живота си. Поддържайте ги все така, те са ви благодарни, 
и, както казваше един бивш кмет, винаги ще бъдат значка на вашия ревер. Чао! 
(Ръкопляскай ия.)

Господин Цветомир Петров - председател на СОС: С Решение № 739 на Столичен 
общински съвет се удостоява със званието „Почетен гражданин на София“ професор, 
доктор на техническите науки инженер Цоло Вутов. Индустриалец, учен и благодетел, 
господин Вутов е пример за това, как бизнесът може да бъде социално, обществено 
ангажиран. Като кореняк слатинец, той помага на своите съкварталци. През тази година 
завърши ремонтът и реставрацията на старинния храм „Свети Мина“. Обнови и една 
детска площадка в „Слатина“. С негови средства е ремонтирана и сградата на читалище 
„Светлина 1921 година“. Дарява и за строежа на храм „Свето Рождество Христово“ в 
„Младост“, храм „Свето Благовещение“ в „Дружба“, както и за паметника на юристите, 
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спасителите на българските евреи, на братя Прошек, на академик Благовест Сендов, 
Радой Ралин и други.
Заповядайте, професор Вутов!
Проф. Цоло Вутов: Уважаеми господин Терзиев, уважаеми господин Петров, дами и 
господа, за мен е голяма чест да бъда удостоен със званието „Почетен гражданин на 
София“. Изказвам голяма благодарност към Софийската община, към софиянци. Искам 
да изкажа и голямата благодарност на жителите на район „Слатина“ за това, което 
направихме през тези години. Искам да изкажа голямата благодарност за това, което ми 
се даде възможност - да реновирам паметници на културата, да реновирам църкви, да 
реновирам площадки и да работя много за инфраструктурата на София. Но тук бих искал 
да изкажа освен голямата благодарност към всички вас, общински съветници, които сте 
тук, да изкажа и голямата благодарност към всички сътрудници, към всички екипи, с 
които съм работил. Искам също да изкажа голямата благодарност на моето голямо 
семейство, в което имам шест внуци, двама сина и на моята съпруга, която петдесет 
години е била винаги до мене и ми е помагала. Благодарности към всички и искам да ви 
уверя, че ще продължа така да работа, София винаги да расте, но никога да не старее. 
Благодаря ви от все сърце и душа! (Ръкопляскания.)
Господин Цветомир Петров - председател на СОС: Преминаваме към Почетните 
знаци на Столична община.

Точка 3 (трета)

СОА18- 79/12.09.2025 г.
Награждаване с „Почетен знак на Столична община“.

Господин Цветомир Петров - председател на СОС: С Решение № 713 на Столичен 
общински съвет се удостоява с отличието „Почетен знак на Столична община“ 
Дружеството на кардиолозите в България. Вече половин век българските кардиолози, 
обединени в организация, не спират да се стремят към непрекъснатото усъвършенстване 
и модернизиране на терапевтичните методи и грижа, най-общо казано, към нашето 
сърце.
Благодарим ви за всичко, което правите. Каня да получи отличието председателят на 
дружеството професор Кирил Карамфилов. (Ръкопляскания.)
Кирил Карамфилов: Уважаеми господин кмете, уважаеми господин председател, 
уважаема госпожо заместник-председател, уважаеми госпожи и господа общински 
съветници, колеги, приятели и официални гости, честит празник!
Бих искал да започна с това, че съм изключително горд, че съм столичанин, защото 
именно София първа се отзова и първа прегърна идеята за съвместно сътрудничество в 
един план, насочен срещу борбата срещу убиец № 1 на съвременния човек, което са 
сърдечносъдовите заболявания. Казват, че силата е нищо без контрол и нашите знания 
биха били изключително неефективни, ако не достигат до всеки един човек. И така, 
съвместно със Столична община, съвместно с много съсловни организации, 
фармацевтични партньори и други големи сдружения, близо 64, изградихме план, 
насочен за да редуцира, да намали сърдечносъдовата смърт, който вече дава някакви 
резултати.
Изключително ви благодаря от името на Кардиологичното дружество и приемам 
отличието с много голяма благодарност. То е висока чест, но и много отговорност носи, 
и вероятно идва като едно признание за неуморната дейност на всички мои колеги 
кардиолози, които на ежедневна база работят и се стремят да популяризират мерките за 
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адекватен начин на живот и по този начин да спасяват животи. Благодаря на всички тези 
кардиолози, за тяхното доверие да работят с нас, за неуморните им усилия и съответно 
за партньорството им.
София има изключително богато културно, медицинско и всякакво друго наследство и 
съм убеден, че всеки един от лекарите се стреми да бъде един достоен наследник. И така, 
за да не става прекалено дълго, пожелавам емоцията на този светъл празник да държи 
сърцата ни отворени, да ни вдъхновява, да ни изпълва с вяра в медицината, с надежда за 
по-здраво бъдеще и с любов към нашия град.
Благодаря Ви! (Ръкопляскания.)

Господин Цветомир Петров - председател на СОС: С Решение № 733 Столичен 
общински съвет удостоява с отличието „Почетен знак на Столична община“ Мария 
Ландова - художник, преподавател и културен деятел. В системата от награди за принос 
в областта на културата има едно липсващо, но много важно звено - награда за 
поощряване на личности, посветили живота си да работят с деца и младежи, за създаване 
на активна културна среда, насочена към ранно откриване на таланти.
Госпожо Ландова, заповядайте да получите отличието си. (Ръкопляскания.')
Мария Ландова: Благодаря Ви, дами и господа, всички вие, които се грижите за 
благоденствието на нашия град. Честит празник на София, на любимата ни столица и 
честит празник на най-младата София - това са нашите деца, ученици и младежи. Това е 
моят таргет, там, където аз се чувствам най-реализирана като учител. Приемам този 
отличителен знак като уважение към труда на учителите, като морална награда във 
време, в което има сериозна криза на ценностите и ви уверявам, че учителският труд е 
особено труден и съответно отговор в такива условия. Аз съм благодарна на 
отношението на общинарите към цялата система на образование, благодарна съм на 
системите за финансиране на култура и образование, които е изградила и те работят 
страхотно в Столична община, а именно, столична програма „Култура“, Културния 
календар, защото те са заставали многократно зад моите идеи и са давали възможност да 
ги реализирам. Затова още веднъж сърдечно благодаря, и докато можем, продължаваме 
в тая посока. {Ръкопляскания.')

Господин Цветомир Петров - председател на СОС: С Решение № 734 на Столичен 
общински съвет се удостоява с отличието „Почетен знак на Столична община“ Мария 
Атанасова - педагог, режисьор, общественик и основател на група „Жестим“ и театър 
„Мим-Арт, учредява и ръководи сдружение „Тишина“, има огромен принос за 
развитието на културния живот на столицата, както и за приобщаване на деца и млади 
хора с увреден слух към изкуството и не на последно място, помага за утвърждаването 
на София като град на културно многообразие и социална отговорност.
Заповядайте, госпожо Атанасова, да получите своето отличие. {Ръкопляскания.)
Мария Атанасова: Много ви благодаря. Започнах така, защото за мен жестовият език 
се превърна във втора природа. Тридесет години работя с глухи хора, които уча на 
сценични изкуства, които успяха да завършат НАТФИЗ „Кръстю Сарафов“ по 
специалност пантомима и са актьори. И доказваме тридесет години, че за глухите хора 
проблеми в изкуството няма. За пръв път ми показа Тодор Колев, може би помните, с 
неговите далечни предавани, така че аз, получавайки тази награда, съм много 
удовлетворена, защото този почетен знак се отнася и за моите възпитаници, за моите 
ученици, за всичките мои съмишленици. По пътя не вървях сама вървях заедно с тях, 
вървях с всички институции, с нашия общински съвет на София. Винаги са помагали, 
били са отзивчиви, за да имаме ние сега тези резултати.
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Само искам да ви спомена, че с организация „СНАМП“ ние обикаляме страната и всяка 
песен на нашите най-големи звезди се превежда на жестов език, и хората са много 
доволни, и чуващите харесват този начин, а глухите хора ги приобщаваме към културата, 
обясняваме им какво значи туй пеене, това музика, представяте ли си - глухи хора! Който 
не е гледал техните изпълнения, ще го помоля да дойде на 31 октомври в „Театро“, в 
Руския център да заповяда и да гледа.
А сега много благодаря на вас, общински съветници, че сте оценили този ми труд. 
Благодаря на организация СНАМП, която ме предложи и съм сигурна, даже повече от 
сигурна, че ще продължавам, докато мога да предавам изкуството и занапред. Още един 
път: благодаря! (Ръкопляскалия.)

Господин Цветомир Петров - председател на СОС: С Решение № 744 на Столичен 
общински съвет се удостоява с отличието „Почетен знак на Столична община“ на 
българския автомобилен пилот Никола Цолов. Българският лъв направи впечатляващ 
сезон във формула 3, а от вчера официално е състезател във формула 2 и смело показа 
мечтата да стане първият българин във формула 1. Ние му желаем успех и ще 
продължим да го подкрепяме. Сега го каня да получи своето отличие. (Ръкопляскалия.) 
Никола Цолов: Първо, честит празник на София! Честит празник на всички именници! 
Много благодаря за тази награда, за мен означава много. Също така искам да благодаря 
на Столична община за инициативите, които правят за безопасност по пътя. Знаете, че аз 
винаги подкрепям такива каузи. Аз вярвам, че на пистата се изкарва адреналинът и на 
пътищата се кара безопасно.
Благодаря. (Ръкопляскалия.)

Господин Цветомир Петров - председател на СОС: За съжаление, състезател по ски 
алпийски дисциплини Алберт Попов и младите тенис надежди Иван Иванов и 
Александър Василев са възпрепятствани днес да дойдат и да получат своите отличия, но 
искам да използвам случая да им благодаря за това, че прославят страната ни на 
световната спортна сцена и от името на всички нас да им пожелая успех и да покоряват 
още върхове.
Не успя да присъства и големият режисьор Иван Ничев, но ще очакваме скоро нашата 
среща с него, за да получи отличието „Почетен гражданин на София“.
Талантът, колеги, няма граници и всички отличени досега го доказват.
Дойде моментът да изкажем своята специална благодарност към Симона Бръзицова, 
която е създател на официалното лого на Фонда на младите таланти на София , който 
създадохме през миналата година. Вярвам, че тепърва ни предстои да отличаваме още 
много талантливи хора на София.
Заповядайте, госпожице Бръзицова.
Симона Бръзицова: Здравейте на всички! На първо място, искам да ви честитя 
празника. Както разбрахте, аз се казвам Симона Бръзицова и съм ученичка в 3 СУ 
„Марин Дринов“ и искам да благодаря за възможността да участвам в този конкурс и се 
радвам, че преминах през това предизвикателство. За мен беше истинско удоволствие и 
смятам, че логото, което създадох, олицетворява обединението на четирите области на 
фонда и на организаторите, които стоят зад него. Много искам да благодаря и на моята 
госпожа по графичен дизайн Зорка Луканова, без която аз нямаше да съм днес тук и на 
всички, които ме подкрепяха и ме обичаха през моето преминаване през това 
предизвикателство. Наистина, за мен беше голямо удоволствие и ви благодаря. 
(Ръкопляскалия.)
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Поради изчерпване на дневния ред в 11:05 часа, председателят - господин Цветомир 
Петров закри 46, тържествено, заседание на СОС.

Протоколът е изготвен на 19.09.2025 г.
Проведените поименни гласувания са приложени към протокола.
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Протоколът е изготвен на основание чл.29 от Закона за местното самоуправление и 
местната администрация и чл.чл.105, 106 и 107 от Правилника за организацията и
дейността на Столичния общински съвет.
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